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Κυρίες και κύριοι,

Εκφράζω ιην ιδιαίτερη χαρά μου που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά 
σας.

Εδώ, στο νέο κτίριο διοίκησης της Εθνικής Τράπεζας, συμβολίζεται 
η άνθιση μιας προσπάθειας καθώς και η εξέλιξη των πραγμάτων 
προς το αύριο.

Αντανακλά αισιοδοξία και εκφράζει το δυναμισμό της ζωής το 
γεγονός ότι μια Τράπεζα, η Εθνική Τράπεζα, που πριν λίγο 
γιόρτασε τα 160 χρόνια της, που δημιουργήθηκε 8 χρόνια μετά τη 
γέννηση της δραχμής σήμερα - λίγες μόλις ημέρες μετά τη γέννηση 
του ευρώ - εγκαινιάζει το νέο κτίριο διοίκησης. Περνά και 
συμβολικά σε μια νέα φάση της ιστορίας της.

Όλα αυτά τα χρόνια στάθηκε η Εθνική Τράπεζα στήριγμα της 
ελληνικής οικονομίας. Συνέβαλε στη δημιουργία πλούτου από την 
εποχή που η Ελλάδα ήταν μια αγροτική χώρα, ανοιχτή όμως πάντα 
στη διεθνή οικονομία, μέχρι τις μέρες μας, όπου με την επενδυτική 
προσπάθεια στην υποδομή και την ωρίμανση του παραγωγικού 
ιστού της, διεκδικεί και κερδίζει μια ξεχωριστή θέση στον κόσμο. 
Στην περιοχή της και στον κόσμο.

Καίρια ήταν η συμβολή του προσωπικού της. Δούλεψε σκληρά και 
με αφοσίωση για την επιτυχία.

Και για σήμερα και για τα χρόνια που έρχονται, χρόνια ευκαιριών 
αλλά και προσπάθειας στο δύσκολο διεθνές περιβάλλον, εύχομαι 
σε όλους σας, εύχομαι στην Εθνική Τράπεζα, στους εργαζόμενους 
καλή και δημιουργική πορεία.

Κυρίες και κύριοι,

Η ελληνική οικονομία βρίσκεται σήμερα σε σταθερό δρόμο. Με 
στέρεα θεμέλια και ασφαλή προοπτική. Προοπτική που της 
εξασφάλισαν οι προσπάθειες όλων των Ελλήνων τα τελευταία 
χρόνια. Μπορούμε να βλέπουμε το μέλλον με αισιοδοξία.

Με βάση το δείκτη ανθρώπινης ανάπτυξης που καταρτίζει ο ΟΗΕ, η 
Ελλάδα ανήκει στις 23 πιο αναπτυγμένες χώρες του κόσμου.

Με βάση το δείκτη παγκοσμιοποίησης, που δείχνει την εξωστρέφεια 
μιας χώρας, το 2001 η Ελλάδα κατείχε την 26η θέση. Εδώ και ένα 
χρόνο η χώρα μας είναι μέλος της ζώνης του ευρώ. Από την 
πρωτοχρονιά του 2002, οι Ελληνες πολίτες από κοινού με άλλους



300 εκατ. ευρωπαίους πολίτες μοιράζονται το κοινό νόμισμα, το 
ευρώ και τη σταθερότητα που το χαρακτηρίζει. Μοιράζονται μια 
κοινή προοπτική ανάπτυξης. Μια κοινή μοίρα.

Η ελληνική οικονομία αναπτύσσεται με υψηλούς ρυθμούς. Για 6̂  
συνεχή χρονιά ο ρυθμός ανάπτυξης είναι μεγαλύτερος του 
ευρωπαϊκού μέσου όρου, ενώ για το 2001 ήταν ο δεύτερος 
υψηλότερος στην Ευρώπη.

Όμως, οι κατακτήσεις που πραγματοποιήσαμε δεν επιτρέπουν 
εφησυχασμό. Η Ελλάδα έχει να καλύψει την απόσταση που τη 
χωρίζει από τους εταίρους της.

Με τα έργα υποδομής που πραγματοποιούμε σε όλη τη χώρα 
καλύπτεται το χάσμα σε υποδομές που μας χώριζε από τις 
προηγμένες χώρες της Ευρώπης. Με αυτό τον τρόπο υλοποιούμε 
τον στόχο της πραγματικής σύγκλισης όχι μόνο σε επίπεδο εθνικής 
οικονομίας αλλά και σε επίπεδο περιφερειών.

Γιατί δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι κύριος στόχος της αναπτυξιακής 
πολιτικής μας ήταν και είναι η δημιουργία ενός πολυπολικού 
συστήματος ανάπτυξης της χώρας, όπου ολοένα και περισσότερες 
περιοχές της Ελλάδας αποκτούν δυνατότητες 
αυτοτροφοδοτούμενης ανάπτυξης.

Κυρίες και κύριοι,

Τρία ποιοτικά στοιχεία χαρακτηρίζουν την αναπτυξιακή μας 
πολιτική. Το πρώτο είναι η σημαντική συμβολή στην ανάπτυξη, 
στην οικονομική μεγέθυνση, που έχουν οι επενδύσεις, που 
αυξήθηκαν ραγδαία την τελευταία οκταετία. Η Ελλάδα έχει σήμερα 
τον υψηλότερο ρυθμό αύξησης των επενδύσεων στην Ε.Ε. Για το
2001, η αύξηση των επενδυτικών δαπανών στην Ελλάδα ήταν της 
τάξης του 9% έναντι ποσοστού 0,9% για την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Σε ετήσια βάση, οι συνολικοί πόροι που διατίθενται για την 
ανάπτυξη στην περίοδο μέχρι το 2006 θα κυμαίνονται μεταξύ 5% 
και 6% του αναμενόμενου ΑΕΠ. Η επιτάχυνση αυτή της ανάπτυξης 
και των επενδύσεων οδηγεί σε αύξηση των θέσεων απασχόλησης 
και στη μείωση του ποσοστού της ανεργίας.

Σήμερα, οι πόροι του ΠΔΕ είναι τριπλάσιοι σε σχέση με αυτούς του 
1995 και υπερ-τετραπλάσιοι σε σχέση με το 1993. Το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων θα προσεγγίσει τα 9 δις ευρώ μόνο για το
2002. Ένα μέγεθος πραγματικά ασύλληπτο για τα δεδομένα της 
χώρας μας μέχρι σήμερα.



Το δεύτερο στοιχείο είναι η έμφαση στην αειφόρο ανάπτυξη. 
Σήμερα η Ελλάδα είναι σταθερά προσηλωμένη στην αρχή της 
βιώσιμης ανάπτυξης. Είναι καιρός πλέον να ασχοληθούμε όχι μόνο 
με τους προσδιοριστικούς παράγοντες της οικονομικής μεγέθυνσης 
και με το πώς θα επιτυγχάνουμε σταθερά υψηλούς ρυθμούς 
ανάπτυξης. Πρέπει σήμερα να μας ενδιαφέρει ο τρόπος με τον 
οποίο επιτυγχάνεται η οικονομική μεγέθυνση, η σύνθεση και 
ποιότητα του παραγόμενου προϊόντος, οι επιπτώσεις της 
εκμετάλλευσης των παραγωγικών πόρων τόσο για το περιβάλλον 
όσο και γενικότερα για την ποιότητα ζωής της παρούσας, της 
σημερινής γενιάς αλλά και των μελλοντικών γενεών.

Για μας είναι, τέλος, ιδιαίτερα σημαντικό είναι η ανάπτυξη να 
ενισχύει την κοινωνική δικαιοσύνη και κοινωνική συνοχή. 
Ανάπτυξη που δεν συμβάλει σε ένα καλύτερο βιοτικό επίπεδο για 
όλους, που δεν εξασφαλίζει τη δικαιότερη κατανομή εισοδήματος 
αλλά λειτουργεί μονόπλευρα για τους έχοντες, που δεν δημιουργεί 
μια ισχυρή κοινωνία, δεν είναι ανάπτυξη. Οδηγεί σε αδιέξοδα, σε 
κοινωνικές συγκρούσεις που ματαιώνουν ακόμη και την 
οικονομική μεγέθυνση. Η ανάπτυξη δεν είναι αυτοσκοπός. 
Σκοπός είναι η ισχυρή κοινωνία. Αυτόν επιδιώκουμε να 
εξυπηρετήσουμε.

Κυρίες και κύριοι,

Η δρομολόγηση της ανάπτυξης με τα συγκεκριμένα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά δεν είναι μια αυτόματη διαδικασία. Προϋποθέτει 
πέρα από το σταθερό μακροοικονομικό περιβάλλον το οποίο 
έχουμε διασφαλίσει και ένα περιβάλλον που προάγει τον 
ανταγωνισμό, που αναγνωρίζει τον ρόλο της τεχνολογίας στην 
παραγωγική διαδικασία, που επιτρέπει τις αγορές να κατευθύνουν 
τους πόρους προς τα πιο παραγωγικά τμήματα της οικονομίας, που 
διευκολύνει και επιβραβεύει την ανάληψη επιχειρηματικής 
πρωτοβουλίας, που παρακολουθεί τις εξελίξεις στο διεθνές 
περιβάλλον.

Κυρίες και κύριοι,

Στην εποχή του Ευρώ, η Ελληνική οικονομία έχει όλες τις 
δυνατότητες και τις ευκαιρίες να προσαρμοστεί στις νέες 
απαιτήσεις, να διεκδικήσει με αξιοπιστία μία ισχυρή παρουσία 
στην Ευρωπαϊκή αγορά.

Κεντρικός άξονας αυτής της στρατηγικής είναι η διαμόρφωση 
ισχυρών ελληνικών επιχειρήσεων με ικανό μέγεθος, εξωστρέφεια



και διεθνή ανταγωνιστικότητα. Ελληνικές επιχειρήσεις με 
δυναμική ανάπτυξη στην ευρύτερη περιοχή και δυνατό όνομα στην 
Ευρώπη.

Η Κυβέρνηση έχει διαμορφώσει ένα σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο με 
απελευθερωμένες αγορές και επαρκή κίνητρα για να προχωρήσουν 
οι επιχειρήσεις σε εκσυγχρονισμό, σε συνεργασίες, συγχωνεύσεις 
και συμπράξεις που είναι απαραίτητες στο νέο ευρωπαϊκό τοπίο.

Η Κυβέρνηση καλωσορίζει και ενθαρρύνει τις επιχειρηματικές 
αναδιαρθρώσεις. Όμως ούτε τις διατάσσει, ούτε τις ποδηγετεί.

Οφείλουν οι ίδιες οι επιχειρήσεις να παίρνουν τις αναγκαίες 
πρωτοβουλίες στον κατάλληλο χρόνο και να τις υλοποιούν με 
αξιοπιστία, όραμα και συνέπεια. Όχι με βάση την αδράνεια του 
παρελθόντος και την συντήρηση ξεπερασμένων συσχετισμών και 
αντιλήψεων, αλλά με τόλμη και αποφασιστικότητα. Μόνο έτσι 
μπορούμε να ενισχύσουμε την εθνική μας ανταγωνιστικότητα, να 
προάγουμε την απασχόληση, να θεμελιώσουμε την προοπτική 
ευημερίας της ισχυρής Ελλάδας.

Κυρίες και κύριοι,

Τα τελευταία χρόνια πραγματοποιήθηκαν σημαντικές αλλαγές στην 
ελληνική οικονομία. Διασφαλίσαμε τη σταθερότητα. Εξυγιάναμε τα 
δημόσια οικονομικά. Στηρίξαμε το κοινωνικό κράτος.
Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις πρέπει να συνεχιστούν. Πρέπει 
να συνεχιστούν με αμείωτο ρυθμό και ένταση. Οι προοπτικές είναι 
πολύ καλές.

Η πατρίδα μας, η Ελλάδα έχει εισέλθει σε μια ανοδική τροχιά. Η 
διεθνής της θέση έχει αναβαθμιστεί. Σήμερα περισσότερο από κάθε 
άλλη φορά μπορούμε να είμαστε αισιόδοξοι.

Για μια ακόμη φορά εύχομαι στην Εθνική Τράπεζα και τους 
ανθρώπους της μια δημιουργική πορεία.

Σας ευχαριστώ.


